



大年三十看小岳岳说相声



□小麦视频特派央视春晚报道组

16日下午，央视春晚进行第二次带观众彩排，河南老乡——相声演员岳云鹏与搭档孙悦一起现身春晚后台引起一片欢呼之声。

根据岳云鹏抵达现场的时间推算，这个相声节目出场顺序有可能比较靠前。这也是岳云鹏和搭档连续两年登上央视春晚的舞台。



四岁女童跌落二楼防盗窗上被消防员营救 妈妈，不要把我一个人丢家里了，好吗？



**妈妈留4岁女儿独自在家
女孩从3楼窗户翻出**



□小麦视频首席记者 夏萍/视频
张霓/剪辑

1月15日16时50分，南阳市内乡县郦都花园小区5号楼，一名四岁小女孩被困在防盗窗上面，

当地消防人员接警后迅速出动，成功将其救下。

消防队员到达现场后，只见小女孩无助地坐在二楼防盗窗上面，距地面有3米多高，加之正在下雪，防盗窗上面比较光滑，十分危险。

情况紧急，刻不容缓，消防员一边稳定小女孩情绪，一边安排一名消防员顺着梯子爬上窗口保护小女孩，防止出现险情。中队指挥员吴志昂从三楼窗口探出身子，一把将小女孩抱进房内。

看到孩子平安无事，女孩妈声泪俱下，连声感谢：“感谢你们，谢谢消防员。”

事后经询问得知：事发当天小女孩妈妈外出办事，将其独自留在家里，由于小女孩急着找妈妈，自己从三楼窗户翻出，掉落在二楼防盗窗上，幸好有小区其他居民看到，及时报警求助。

小女孩被成功救出后，口中还一直念叨：妈妈，不要把我一个人丢在家里了，好吗？



热心大学生 帮修鞋大爷安“新家”

□小麦视频实习记者 聂燕闽/视频
崔瑞渊/剪辑

行走在郑州的大街小巷，总能在不经意间碰到修补衣服的阿婆、磨刀的阿叔等上年纪的手艺人。这几天，在河南工业大学就上演了一幕温馨暖人的故事，内容是“手艺人流落街头，一群大学生来帮他安新家”。

跛脚大爷刘粮(化名)，今年62岁。因儿时顽皮，从树上摔下来，导致跛脚。年轻时没有成家，脚也不方便，经常会被村里人嘲笑，再加上跟家人发生争执，便离开了家乡，一走就是24年，而今在河南工业大学门口靠修鞋、修车为生，已有15年之久。

冯语，河南工业大学机电工程学院19届毕业生，目前在学校图书馆做兼职。1月3日晚上，她从学校东门口出去时，发现修鞋大爷依靠在学校墙面睡觉，问过之后才知道，他平时居住的简易棚被拆掉了，这几天都睡在大街上。冯语心里很不是滋味，当晚就在学校贴吧里发了一个帮修鞋大爷寻找住处的帖子，收到了很多反馈。

在热心大学生的建议下，冯语建了一个众筹群。两个小时筹到了1952元，冯语自己又拿出一些，凑够了修鞋大爷六个月的房租1980元。一张床，一个书桌，还配带一个衣柜，如今，修鞋大爷搬进了一个温暖的房子里，他告诉冯语，这是他这辈子住过最好的地方……



雪路车抛锚 原来司机不认油表

□小麦视频记者 米方杰
萌友 刘珺/视频 崔瑞渊/剪辑

1月15日傍晚，河南多地普降中雪，当晚7点多，在京港澳高速698公里西半幅，一辆越野车因缺油抛锚，巡逻至此的高速交警和路政人员一起赤手踏雪推行500多米，将车推到了服务区。

司机李先生说，他在郑州哥哥的公司打工。当天晚上6点多，他开着哥哥的越野车从郑州市区出发，准备回老家过年。因为他一年到头“摸”不了几次车，一时认不出哪个是汽车的油表了，想着郑州离开封也没有多远的路程，他就没有太注意。谁料，当他行驶到京港澳高速西半幅698公里处时，车子因缺油突然熄火，抛锚在高速公路的应急车道内。

